您正在搜索的页面可能已经

军事报道 军情动态 军事访谈 军事论坛 军事图片 兵器大观 军迷擂台 军事纵深 专题 军史回眸 战地

您的位置: 新华网主页 - 新华军事

龙睛传奇:网友详解FC-1战斗机航电系统

2008年03月06日 09:49:05 来源: 新华网

【字号 大 中 小】

【留言】

【打印】

【关闭】 【Email推荐:

提交



FC-1战机 来源: 巴基斯坦空间网站



首架交付巴基斯坦空军的FC-1战机

军事导读 >>

- 新加坡媒体分析美澳邀
- 汉和: 中国能攻击美国
- ・美国:印军力2014年翻
- 台媒称台海军秘密研发
- 美国去年军火销售占全
- 空军专家评解抗荷服

军事图片 >>





1959, "逢十" 大阅兵

军事视频 >>





军歌嘹亮 >>

- 当代革命军人核心 价值观歌曲集
- **●** 当兵的兄弟

兵器大观 >>





进入超音速时代后,航空技术飞速发展,每一代战斗机都在座舱环境和航电设备上取得巨大进步。中国和巴基斯坦联合研制的FC—1型战斗机前后经历了近20年时间,其航电系统和座舱设计几经波折,终于修成正果,不仅具有世界一流的座舱环境,也具有世界先进水平的全数字化航电系统。

在我们的印象中,战斗机飞行员面前总是充斥着大量仪表和开关。以米格一21 为例,仪表台上总共有70多个大小不同的仪表显示飞机各设备的工作情况,飞行员被近200个开关和按钮包围。早期战斗机采用的显示设备大多是机电式仪表,功能简单、用途单一,每一个仪表顶多只能显示一、二种设备的工作状态,飞机的功能越复杂,仪表和控制开关也就越多。F—15早期型号的开关数目甚至超过500个,F—14 战斗机的设备太多太复杂,有90多个仪表和600多个开关,必须要两个飞行员分工处理才能确保正常使用。

然而,战斗机座舱的空间相当有限,飞行员面前的仪表台空间和面积非常紧张,随着战斗机越来越复杂、电子设备的功能越来越多,继续走仪表显示、专用开关控制的道路是越来越不可接受。从60年代末期开始,美国战斗机就已使用火控计算机。最初的计算机性能和功能都比较弱,仍然采用直接控制、专用显示的老方案。随着技术进步,特别是飞速发展的电了工业,计算机的数据处理能力呈几何级提升,人们已经可以使用计算机对航空设备的电子脉冲信号进行逻辑管理,采用门电路的计算机可以利用程序管理各设备的信号,飞行员通过一些切换按钮将这些预先编排次序的信号显示出来,这样大多数使用频率很小的仪表就可以不出现在仪表台上。

传统仪表一般采用机电混合结构,采用脉冲模拟信号,计算机只能用逻辑门控制这些信号的开关,不能对其进行处理,这显然浪费了计算机的能力。微型数字式芯片的出现,使在监控设备端直接进行数模转换成为可能,不必再输出简单的脉冲信号,而是输出编码的数字信号,于是出现了数字式仪表。数字式仪表大多是多功能的,可以通过简单的周边切换键切换仪表的显示内容,从而成为多功能显示器的前身。霍尼维尔出品了大量军用或民用多功能数字式彩色LED,可以模拟上百种仪表显示,并且通过编程控制同时在一个画面中显示多个设备参数,不过不能显示图像,色彩也比较单一。

所谓玻璃座舱,其概念来源于最早期开始应用的多功能显示器。这种显示器从70年代中期开始投入使用,采用传统的阴极射线管。阴极射线管以前一般只用于雷达显示,火控计算机出现以后,它能够在雷达信号显示的同时叠加显示一些相关信息。由于采用计算机可编程控制,多功能显示器比数字仪表的固定编组信息显示更灵活,还能够叠加视频图像,因此被尝试性地用于飞机信息显示管理。这种设计无疑很成功,被誉为未来飞机座舱发展的方向。战斗机显示器需要承受很高的载荷,阴极射线管都包着很厚的玻璃壳,因此,人们把全多功能显示化的座舱叫做玻璃座







军事纵深 >>

- •新华网评:方阵的力量
- 军报: 我军应着力构建
- 重估海土价值:第二次
- 不玩大炮玩网络, 美国
- 国家利益是最大政治 ¾
- 中国裁军重点优化军兵

博文热贴 >>

- 《世界军事》杂志社1
- 中国人民解放军坦克的
- ・ 苏35与苏30:美俄先进
- 重走红军西路军长征路
- 现代战争超低空突防还
- 八路军用"辣椒炮弹"把